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Akce na Sokolovsku 

Na 11.5.2024 domluvil náš čestný člen Martin Veselý výstup na věž staré huti v Šindelové na Sokolovsku. To se ale skupince 

rozhlednářů zdálo na celý den přece jen málo a tak vzniklo delší rozhlednové putování. Pobyt v oblasti jsme v menší 

skupince zahájili již na rozhledně Cibulka u Oloví. Po krásných výhledech ve směru Slavkovský les a Chlum sv.Maří jsme 

zamířili do Kraslic. Zde dojednal Jarda Fábera opakování úspěšné akce návštěvy radniční věže. Sešlo se zde několik 

posádek rozhledů chtivých účastníků a s dopomocí výtahu jsme vystoupali několik závěrečných stupňů po žebříku na 

radniční ochoz. Při pohledu na město nás upoutala zajímavá stavba nedaleko obřadní síně, která je ale soukromým domem.  

 

Pak již následoval přejezd do Šindelové. Zdejší vysoká pec je jednou z největších a nejstarších v oblasti, její zánik 

v poslední třetině 19.století souvisel s přechodem na vytápění pecí uhelným koksem. Definitivní zánik i přidružené výroby 

souvisel s koncem II. světové války a pec poté již jen chátrala. K její částečné obnově a zpřístupnění došlo teprve nedávno. 

Mohutné těleso pece o výšce 11 m sestavené z kamene a struskových cihel má to, co nás lákalo především – střešní terasu 

s výhledem. Martin nám domluvil prohlídku s výkladem, náš průvodce ji pojal vskutku velmi podrobně, až vyčerpávajícím 

způsobem. Nereagoval ani na jemná upozornění ve snaze posunout výklad výše na terasu. Nakonec jsme ale přece jen 

střechu zdolali a zajímavý výklad ustoupil výhledům.  

 

Po návštěvě pece se naše skupina přesunula do Nejdku, kde se nám podařilo dohodnout výstup na věž bývalého hradu 

upravenou později na zvonici. Zároveň jsme ve městě chutně poobědvali. Další část programu byla zaměřena na chátrající 

zbytky druhoválečné výroby v regionu, torza těžní věže dolu Přebuz a zpracovatelského závodu Rolava – Sauersack. Obě 

budovy ale do vyšších pater přístupná nejsou. A tak výhledové stavby přišly až na závěr vydařeného výletu – vyhlídková 

plošina Otovice u Karlových Varů a vyhlídka na vodojemu Mořičov. Po celou dobu nám přálo počasí a výhledy byly velice 

zdařilé.    

 

(Text a snímky: Richard Krejčík) 


